

# 东城政协简报

第 8 期

政协北京市东城区委员会办公室

2019 年 3 月 26 日

---

## 学习贯彻全国“两会”精神

### 努力为东城发展建设贡献智慧和力量

——区政协学习委组织开展全国“两会”精神学习座谈会

3月25日下午，东城区政协委员相聚台湾会馆，围绕学习贯彻全国“两会”精神开展座谈交流，为东城发展建言献策。区委副书记，区政协党组书记、主席宋铁健，区政协副主席李铁生、毕博闻、杜娟、姚卫海、肖焱，区政协秘书长赵茂杰出席，百余名区政协委员、机关干部参加了座谈会。会议由毕博闻主持。

会上，台盟北京市委常委、台盟东城区委主委、东城区政协副主席肖焱，史家教育集团校长王欢，北京人民艺术剧院演员队队长冯远征，民革北京市委副主委、民革东城区委主委、东城区政协副主席姚卫海等四位全国政协委员，结合自己参加全国政协十三届二次会议的经历，从不同视角畅谈了感想和体会。

王欢委员表示，本次大会对教育工作部分的描述位置重、

要求高、篇幅长、变化大、内涵深。作为一名基层教育工作者，对全国“两会”精神最好的贯彻落实，就是树立正确的价值观、发展观、事业观，备好课、上好课，办好人民满意的教育。冯远征委员分享了“两会”期间与习近平总书记座谈的温馨场景和感人细节，提到习总书记的讲话像拉家常一样亲切。作为一名文艺工作者，将不负总书记的重托，坚持以人民为中心的创作导向，用心、用情讴歌人民和时代，守正创新、正本清源，用精品力作奉献人民。肖焱、姚卫海两位委员分别从台海两岸政策、委员履职等方面谈了参会感受，表示新时代赋予了人民政协新使命，政协委员作为政协履职的主体，要进一步加强学习、加强创新、加强团结，落实好“双岗双责”，在本职岗位上尽职尽责、建功立业，争当本行业、本界别的标兵。

精彩的宣讲内容和生动的语言表达引起了现场参会委员的强烈共鸣，委员们主动与四位宣讲人进行互动交流，不仅畅谈了学习感受，还结合实际提出了工作建议。

宋铁健主席在总结讲话中强调，要迅速掀起学习宣传贯彻全国“两会”精神，特别是习近平总书记在全国“两会”期间重要讲话精神的热潮。区政协机关党组和各专委会分党组，要切实承担政治责任、展现政治担当，组织党员委员学深学透习近平总书记重要讲话精神和全国“两会”精神，引导党员委员在传达宣传“两会”精神上作表率，在对标对表中央、市委和区委的各项决策部署上作表率，进一步统一思想，坚定正确的政治方向。各界别、各专委会要认真组织好各种形式的学习活动，把学习贯彻与履职活动紧密结合，迅速掀起学习热潮。

宋铁健强调，要围绕中心、服务大局，发挥好人民政协专门协商机构的作用，紧扣我区经济社会发展的重大问题深入民主协商、参政议政，拿出“专”的样子和品质，努力推动区政协工作提质增效。当前，东城区正处于爬坡过坎、全面提升的攻坚期，新年伊始，习近平总书记就来到前门东区看望基层干部群众，蔡奇书记今年已经 15 次到东城，充分体现了党中央、北京市委对核心区的重视与厚爱，围绕提高“四个服务”水平、推动“总规”落地、深化“吹哨报到”改革等等，核心区各方面工作都需要凝聚智慧、凝聚力量，我们都是其中的亲历者、见证者和参与者，政协履职有着广阔的舞台。

宋铁健强调，要聚焦“提质增效”，当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者。一是要把学习作为政治责任，做到学思用贯通，知信行统一，努力使思想、能力、行动跟上中央、市委、区委的部署要求和人民政协事业发展需要，使建言资政更加建之有方、言之有理、资之有效。二是要推动民主协商创新，优化协商内容、提高协商效率，创新民主协商的方式和内容，深入基层、深入界别群众，加强调查研究，广泛汲取社情民意，使不同意见互动交流、各种观点深入沟通，努力使政协作为专门协商机构的“专”，“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平。三是要落实好“双岗双责”。希望广大政协委员能争做“懂政协、会协商、善议政”、“守纪律、讲规矩、重品行”的优秀政协委员，把智慧和力量汇聚到首都核心区的建设发展上来，为东城经济社会发展和人民政协事业创新发展，努力尽双责、做出双贡献。

(专委会工作五室)

## 区政协副主席杜娟走访委员

3月20日上午，区政协副主席杜娟走访了区政协委员、中央统战部机关服务中心（机关服务局）副主任、副局长黑德昆。

杜娟听取了有关宗教工作的情况介绍，以及黑德昆对区政协开展履职活动、组织调研视察等工作的意见建议。杜娟对黑德昆积极参加政协各项活动、认真履职的热情给予充分肯定，并希望他能结合东城区的重点工作，发挥自身优势和作用，为我区各项事业的发展积极建言献策。

（专委会工作四室）

## 区政协第四分党组暨提案委员会、民族和宗教委员会召开2019年第一次全体会

3月21日下午，区政协第四分党组暨提案委员会、民族和宗教委员会召开2019年第一次全体会，区政协副主席杜娟出席会议。

会上，委员就2019年专委会工作要点进行了认真讨论。委员们希望专委会在丰富工作内容、提高履职质量、增强参政议政能力等方面多下功夫。委员们表示将认真履行职责，为全区各项事业发展建言献策。

杜娟指出，提案委员会、民族和宗教委员会在今年的工作中要在加强学习、提升服务质量等方面下功夫，通过开展多种形式的学习、交流、参观视察活动，帮助委员进一步了

解区内重点工作的进展情况。同时希望委员们能够充分发挥自身的优势和特长，围绕中心、服务大局，为东城区各项事业的发展贡献力量。

此外，委员们参观了 77 文创美术馆园区，了解了我区文创园区管理运营情况。

(专委会工作四室)